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Senatsverwaltung für Wissenschaft, 

Gesundheit, Pflege und Gleichstellung 

 

 

 

 

 

Frau Abgeordnete Bettina König (SPD) 

über 

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin 

über Senatskanzlei - G Sen - 

 

 

 

A n t w o r t  

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/11 558  

vom 07. April 2022 

über Schulische Ausbildung an der Euro Akademie Berlin 

___________________________________________________________________________ 

 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie 

folgt: 

 

Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht in eigener 

Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl bemüht, Ihnen 

eine Antwort auf Ihre Anfrage zukommen zu lassen und hat daher die Euro 

Akademie Berlin um Stellungnahme gebeten, die von dort in eigener Verant-

wortung erstellt und dem Senat zur Beantwortung der Schriftlichen Anfrage 

übermittelt wurden. Sie werden nachfolgend wiedergegeben. 

 

„Hiermit stimme ich ausdrücklich der Weitergabe meiner Auskünfte an Frau 

Bettina König und die Mitglieder des Abgeordnetenhauses Berlin zur Weiter-

verwendung zu.“ (Erklärung des Schulleiters Euro Akademie Berlin, Fachberei-

che Physiotherapie und Masseurinnen und Masseure und Medizinischer Bade-

meisterinnen und Bademeister) 

 
1) Wie viele Schülerinnen und Schüler werden aktuell an der Euro Akademie Berlin | Fachbe-

reich Physiotherapie ausgebildet? 

 

Zu 1.: 

 

Aktuell werden insgesamt 75 Schülerinnen und Schüler im Fachbereich Physio-

therapie und 22 Schülerinnen und Schüler im Fachbereich Masseurinnen und 

Masseure und medizinischer Bademeisterinnen und Bademeister an der Euro 

Akademie Berlin ausgebildet. 
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2) Wie verteilen sich die Schülerinnen und Schüler auf die unterschiedlichen Jahrgänge und 

Fächer? 

 

Zu 2.: 

 

Im Fachbereich Physiotherapie werden drei Klassen in Vollzeitform (VZ) ausge-

bildet. 

- Physio 19 VZ Klasse mit 8 Teilnehmer*innen (aktuell im 6. Semester; Beginn 

der Ausbildung im September 2019, Ende der Ausbildung im August 2022) 

- Physio 20 VZ Klasse mit 17 Teilnehmer*innen (aktuell im 4. Semester; Beginn 

der Ausbildung im September 2020, Ende der Ausbildung im August 2023) 

- Physio 21 VZ Klasse mit 20 Teilnehmer*innen (aktuell im 2. Semester; Beginn 

der Ausbildung im September 2021, Ende der Ausbildung im August 2024) 

 

und zwei Klassen in Teilzeitform ausgebildet 

- Physio 20 TZ Klasse mit 15 Teilnehmer*innen (aktuell im 4. Semester; Beginn 

der Ausbildung im September 2020, Ende der Ausbildung im August 2022) 

- Physio 22 TZ Klasse mit 15 Teilnehmer*innen (aktuell im 1.Semester; Beginn 

der Ausbildung im März 2022, Ende der Ausbildung im Februar 2024) 

 

Im Fachbereich Masseurinnen und Masseure und medizinische Bademeisterin-

nen und Bademeister(MMB) werden zwei Klassen ausgebildet. 

- MMB 23 Klasse mit insgesamt 8 Teilnehmerinnen und Teilnehmer (aktuell im 

4.Semester; Start der Ausbildung im September 2020, Ende der Ausbildung 

im August 2022) 

- MMB 24 Klasse mit insgesamt 14 Teilnehmerinnen und Teilnehmer (aktuell 

im 3.Semestern; Start der Ausbildung im März 2021, Ende der Ausbildung im 

Februar 2023) 

 
3) Wird für die angebotene Ausbildung(en) ein Schulgeld erhoben? 

 

Es werden aktuell Schulgelder erhoben. 
 

4) Wenn ja, für welche Ausbildungsgänge in welcher Höhe? 

 

In der Physiotherapie Vollzeit und Masseurinnen und Masseure und medizini-

scher Bademeisterinnen und Bademeister Ausbildungen werden jeweils 350,00 

Euro pro Schülerinnen und Schüler monatlich erhoben, 

in der Physiotherapie Teilzeit Ausbildung 200,00 Euro pro Schülerin und Schüler 

monatlich. 
 

5) Werden Schülerinnen und Schüler einkommens- oder vermögensorientiert finanziell unter-

stützt? Wenn ja: in welcher Form und Höhe und wie viele Schüler*innen betrifft das? 

 

Das Schulgeld für die Schülerinnen und Schüler des Fachbereichs Masseurinnen 

und Masseure und medizinischer Bademeisterinnen und Bademeister in Höhe 

von 529,63 Euro monatlich wird für 18 von 22 Schülerinnen und Schüler und das 
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Schulgeld für die 4 von 30 Schülerinnen und Schüler des Fachbereichs Physio-

therapie in Teilzeitform in Höhe von 361,67 Euro monatlich wird von der Bunde-

sagentur für Arbeit übernommen.  

Einige Schülerinnen und Schüler der beiden Fachbereiche bekommen finanzi-

elle Unterstützung nach dem Bundesausbildungsförderungsgesetz (BAfÖG). 

Die Höhe ist nicht bekannt. 

 

Berlin, den 13. April 2022 

 

 

In Vertretung 

Dr. Thomas Götz 

Senatsverwaltung für Wissenschaft, 

Gesundheit, Pflege und Gleichstellung 

           

           

           


